

Колхозная ПРАВДА

№ 115 (1603) Воскресенье 28 сентября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Подарки колхозников

Все колхозники Кетросского сельсовета живут одной мыслью: как можно больше оказать помощи Красной Армии в разгроме коварного врага — гитлеровской банды. Эта помощь выражается в самоотверженном труде колхозников и их повседневной заботе о своих защитниках. Среди колхозников Кетросского сельсовета уже собрано 183 кгр. шерсти, 9 шапок, 5 пар ватных варежек, 35 пар шерстяных носков, 44 пары шерстяных носков, 141 овчина, 43 пологенца, 18 наволочек, 6 пар портянок, 9 пар меховых рукавиц и 1 теплая фуфайка. Приняв подарки, колхозники говорят: „Мы окружим горячей любовью и материнской заботой бойцов Красной Армии, оденем их во все теплое, чтобы они беспощадно громили фашистских головорезов“.

И. Батрасов.

Смерть разорителям и разбойникам

Немецкие захватчики давно забирают на землю и хлеб украинских, белорусских и русских крестьян. Гитлер дал наказ своей шайке — отстранить славянских крестьян от земли, превратить их в батраков немецких баронов и помещиков.

В тех советских районах, которые фашисты временно захватили, они отнимают у наших крестьян все имущество, жилье, скот, хлеб, носильные вещи. Зачем все это батракам? Батрак ведь должен быть нищим!

Фашистское командование рассылает своим войскам подробные инструкции и наставления, как полнее ограбить и разорить сельское население в советских районах.

Гитлеровские интенданты, которые должны снабжать армию всем необходимым, предупреждают немецких солдат: „Вы на нас не больно рассчитывайте, сами тащите, где и что только можно“.

За шесть дней до вероломного нападения гитлеровских разбойников на Советский Союз главное интендантство германской армии разослало всем ротам инструкцию за № 109 4/41. В этой инструкции прямо говорится: „Войска должны жить за счет местного сельского хозяйства“.

Начальник генерального штаба германской армии издал приказ, в котором предписывается вооруженной силой заставить всех колхозников и колхозниц захваченных фашистами районов убирать урожай и сдавать хлеб германским военным властям.

В оккупированных немцами украинских районах фашистским командованием установлены такие разбойничьи условия „расчета“ за убираемый крестьянами хлеб: при уборке серпами фашисты забирают себе из трех снопов — два; при уборке косами — из пяти снопов они берут себе четыре, при тракторной уборке из девяти снопов — восемь. Но и тот единственный сноп, который будто бы остается для крестьян, фактически забирают немецкие солдаты, которые, как голодные волки, рыщут по избам и амбарам и все тащат, все забирают.

Известен случай, когда немцы убили старика колхозника только за то, что он не хотел отдать грабителям последнюю буханку хлеба.

Герой Советского Союза полковник И. М. Некрасов рассказывает, что в одной из деревень под городом Ельней немцы убили старуху-крестьянку потому, что у нее не было кур и яиц, которых потребовали озверевшие фашисты.

Гитлеровцы угоняют у колхозников весь скот, отбирают всю пти-

цу, даже мед из ульев тащат немецко-фашистские бандиты.

Гитлеровцы хвастали, что они в полтора-два месяца займут весь Советский Союз. Но прошло уже значительно больше времени, фашисты уложили на наших землях миллионы своих солдат, тысячи своих танков, самолетов, пушек, а „молниеносной победы“ что-то не видать. И не будет ее! Как фашистам ни горько, но придется им воевать зимой.

Немецкие вояки боятся русской зимы. Гитлеровское командование дает очередное наставление: любыми способами добывать у советского населения полушубки, ватные куртки, шаровары, шапки, валенки, галоши и другую одежду.

Подразделение тов. Грибова недавно выбило немцев из деревни Приполье, Смоленской области. Красноармейцы, вступив в село, обнаружили, что все имущество местных жителей находится в брошенных немцами повозках. Колхозники передали, что немцы собрали всех жителей деревни, раздели их и забрали одежду; потом пошли по избам и опустошили их — даже домашний скерб, вплоть до кухонной утвари, погрузили в обоз! Но грабителям-немцам не повезло: они бежали, оставив не только отобранное у крестьян имущество, но и собственное оружие и амуницию.

В каждой деревне гитлеровские бандиты оставляли груды дымящихся развалин, трупы замученных и истерзанных людей. Это фашисты выполняют наказ своего атамана Гитлера, стремящегося уничтожить цвет славянских народов, а оставшихся в живых превратить в нищих, в рабов, лишенных земли и жилья и обреченных безвозмездно трудиться на немцев.

Но этому не бывать! Красная Армия дает сокрушительный отпор захватчикам. Колхозники временно занятых фашистами сел и деревень уходят в партизанские отряды, чтобы мстить за разорение и убийства, за насилия над женщинами, детьми, стариками.

Не жить фашистам на советской земле! Не жрать им наш хлеб! Не лакомиться им нашим салом, медом, маслом!

За убитых, замученных и опозоренных, за сожженные села, за грабеж и разбой — за все ответят нам гитлеровская сволочь. Кровью за кровь, смертью за смерть ответят они!

Не хлебом и салом, а горячим свинцом в разбойничьи морды — вот чем потчует гитлеровских извергов героическая Красная Армия и доблестные советские партизаны. Честь и слава защитникам нашей земли, наших домов, наших семей!

Из сообщения Советского Информбюро

В течение 26 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Разгром румынских дивизий под Одессой

В утреннем сообщении Советского Информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 полных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом пехотных частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были поддержаны огнем нескольких кораблей Черно-

в упорном бою на одном из участков фронта на подступах к Ленинграду противник потерял до 500 солдат и офицеров убитыми. Наши части уничтожили 5 немецких орудий, 6 минометов, 20 автомашин и много другого вооружения. На другом участке фронта нами захвачены 3 фашистских танка, несколько орудий, много пулеметов и автоматов и одна радиостанция. Противник понес большие потери людьми и материалами.

Советские бомбардировщики авиачастей т.т. Осадчего и Филиппова 24 сентября разгромили один из аэродромов противника на Западном направлении. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем уничтожены 50 вражеских самолетов, подожжены склады боеприпасов. Несмотря на сильный огонь зенитных орудий противника, наши самолеты потерь не имели.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта разведывательный отряд лейтенанта Рудина разгромил штаб батальона 437 немецкого пехотного полка. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, захвачены три танкетки и важные оперативные документы.

Полтора месяца назад в одном из районов Украины, захваченном немецко-фашистскими войсками, организовался партизанский отряд под командованием тов. Ф. Крепко спаянный в непрерывных боевых операциях коллектив все время растет и в настоящее время насчитывает уже около 200 бойцов. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Командир отряда не предпринимает ни одной операции без тщательной разведки. Партизанско-разведчики наладили связь с десятками населенных пунктов района. Ночью и днем налетают партизаны на небольшие танковые группы, одиночные танки и бронема-

За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

Некоторые мосты немцы восстанавливали уже по 5—6 раз. Отряд тов. Ф. контролирует 4 важные шоссе, уничтожая проходящие вражеские цистерны с горючим, автоколонны и обозы с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. В последнее время немцы были вынуждены перебрасывать свои войска и транспорты, минуя зоны деятельности партизанского отряда тов. Ф. Для этого фашистам приходится делать несколько лишних десятков километров по худшим дорогам. Но и там обозы противника подвергаются постоянным нападениям других партизанских отрядов.

В результате успешно проведенной операции наших войск румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5—6 тысяч солдат, из них убитыми 2000 человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия разных калибров, из них несколько тяжелых дальнобойных, 6 танков, 2000 винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4000 снарядов, 15 тысяч мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и гранатами.

Партизаны-снайперы истребили более 20 немцев, в большинстве офицеров. Подрывники систематически уничтожают мосты.

ПРИФРОНТОВАЯ ПОЛОСА



Колхозники колхоза „Новое життя“ быстро и организованно снимают урожай. Фото Я. Ланцмана.

Фотохроника ТАСС.

О привлечении к всеобщей трудовой повинности для уборки урожая всего трудоспособного населения

Решение исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 27 сентября 1941 г.

1. В соответствии с постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 24 сентября 1941 г. и исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 26 сентября 1941 года объявить на территории Бутурлинского района трудовую повинность всего трудоспособного населения для уборки урожая сельскохозяйственных культур.
 2. Установить ежедневный выход на работу с 6 часов утра до 8 часов вечера, с 2-х часовым обеденным перерывом на месте, в поле.
 3. Предложить всем сельским советам обсудить настоящее постановление на общих колхозных собраниях, разъяснив колхозникам, что каждый трудящийся должен с максимальной производительностью труда участвовать на уборке урожая сельскохозяйственных культур с таким расчетом, чтобы ни один гектар колхозных посевов не остался необработанным.
- Лица, уклоняющиеся от трудовой повинности на уборке сельскохозяйственных культур, должны привлекаться к суровой ответственности по законам военного времени.

Председатель исполкома райсовета В. ВОРОНКОВ.
Секретарь исполкома райсовета П. ВОДОВ.



Почему район потерял переходящее Красное знамя

В течение целого года за высокие показатели в выполнении финансового плана район держал переходящее Красное знамя области. Выполнение финансового плана в III квартале провалено и переходящее Красное знамя теперь передано Балашихинскому району.

Как это могло получиться, что в условиях мирного времени район работал хорошо, а с началом войны, когда весь советский народ не жалел ни сил, ни средств, ни даже жизни, финансовый план не выполнил? Ответ ясен, что сам финансовый аппарат не выполнил указания товарища Сталина о перестройке своей работы на новый, военный лад, зазнался, почил на лаврах.

В самом деле, колхозники с первых дней войны с германским фашизмом стали проявлять небывалое доселе чувство высокого патриотизма к своей родине. Сотни колхозников и служащих уже в начале войны начали досрочно рассчитываться с государством по всем денежным и натуральным обязательствам. Они с величайшей готовностью участвуют в создании могучего фонда обороны страны, не престаивают пополняя его деньгами, продовольствием и другими ценностями.

Например, колхозники Жданов В. И. из колхоза "Путь к социализму", Глухова Е. С. из колхоза им. Ленина, Емеева М. Н. из колхоза "Красный Октябрь" и многие другие еще в конце июля досрочно уплатили всю сумму подписки на заем, годовую сумму сельхозналога и страховки. Колхозники колхоза Память Чкалова Мерлинов И. Г., Маркелов И. П., Леонтьев Д. А., Баталин В. А. и Харитонов П. И. досрочно и полностью рассчитались с государством по денежным обязательствам и внесли в фонд обороны по 100 рублей наличными. И таких примеров сотни.

Выполняя свои денежные обязательства перед государством, трудящиеся в один голос заявляют: "Пусть наши рубли быстрее превратятся в стальные пули, снаряды и ускорят кончину фашистской гадюки".

Это патристическое движение, возникшее в колхозах, следовало закрепить и расширить, горячо поддерживать народную инициативу и создать все условия к тому, чтобы каждый трудящийся района досрочно рассчитался с государством по всем денежным обязательствам.

Однако, к сожалению, этого не произошло. Руководители исполкомов сельсоветов, финансовые работники и, в первую очередь, руководитель райфо тов. Афонин не сумели использовать этот подъем. Колхозники часто не находили лиц, которые бы приняли у них деньги, т. к. налоговые агенты в большинстве отсиживались в канцеляриях сельсоветов, а институт доверенных лиц для сбора налогов от населения создан не был.

Успехи агитколлективов колхозов "Парижская коммуна", "Первомайское утро", показавших яркий пример умелого сочетания финансовой пропаганды с практической работой по сбору средств, финансовыми работниками не сделали достоянием всех агитколлективов района. В результате и получилось, что, именно, в отстающих сельсоветах

(Инкино, Борнуково, Мисюринка, Кетрость и др.) почти совсем отсутствует разъяснительная работа с массами.

Отсюда не случайно, что в Инкинском сельсовете еще не приступили к выполнению финансовых обязательств депутаты сельсовета — Гладышева Н. С., Живаева М. И., бригадир колхозов Точилин И. И., Вушчев М. И.; в Мисюринском сельсовете — депутат райсовета Панкратова А. И., председатель колхоза Другов, депутат сельсовета Булатов и некоторые другие. Председатели сельских советов и налоговые агенты Инкинского (т. т. Чичуров, Шерстнева) и Мисюринского (т. т. Самочернов и Юдин) прежде всех повинны в срыве финплана III квартала по своим сельсоветам.

Не по-военному работают и работники райфо. Первую половину квартала они совсем не выезжали в сельсоветы, а поездки, совершенные во второй половине квартала, не принесли никакой пользы. Ст. налоговый инспектор тов. Данилов объехал почти все сельсоветы, но ни в одном из них более 1—2 суток не задерживался, поэтому никакой помощи в выполнении финплана не оказал.

Не показал личного примера и сам тов. Афонин. В качестве уполномоченного райкома ВКП(б) он долго жил в Андросовском и Инкинском сельсоветах, но план III квартала там выполнен только наполовину. Все это привело к тому, что район провалил выполнение финплана III квартала; к 28 сентября выполнение его составило лишь 67 процентов, а явно неудовлетворительное поступление средств создало ряд трудностей в финансировании расходов, предусмотренных районным и сельскими бюджетами.

И вот случилось то, что следовало ожидать от такой работы. 25 сентября финансовый актив района собрался, чтобы отдать переходящее Красное знамя Балашихинскому району. Казалось бы, хоть здесь надо было по-большевистски вскрыть корни, найти конкретных виновников плохой работы. Однако и этого не чувствовалось.

Сам зав. райфо тов. Афонин и все выступившие инспектора, финансовые агенты старались умолчать о главных причинах срыва плана по некоторым сельсоветам. Они всячески пытались переложить всю вину на второстепенных лиц, повторяя свои собственные ошибки, уже допущенные ими в процессе работы в третьем квартале. В результате район, имеющий ряд положительных сторон в своей работе, потерял свою былую славу в мобилизации средств.

Этого быть не может. Знамя должно быть снова отвоевано. Для этого необходимо, чтобы все руководители исполкомов сельсоветов, партийные и непартийные большевики района и, прежде всего, финансовые работники коренным образом перестроили свою работу, поставив ее целиком на военные рельсы, на то, чтобы своевременным и досрочным выполнением годового финансового плана помочь фронту в борьбе с гитлеровскими людоедами, и переходящее Красное знамя области снова будет принадлежать району.

Ст. инспектор облфо
А. ТОЛПЕГИН.

Создать споту сытую и теплую зимовку

ЖИВОТНОВОДСТВО ДАЕТ БОЛЬШИЕ ДОХОДЫ

Сравнительно небольшой колхоз "Штурм", Смагинского сельсовета, неплохо справляется с поставленными перед ним задачами. Несмотря на уход лучших колхозников на фронт защищать родную землю от фашистских разбойников, колхоз своевременно справился с уборочными работами, досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Правление колхоза и колхозники хорошо знают, что животноводство дает хозяйству большие доходы, что сейчас в условиях великой отечественной войны каждый литр молока, каждый килограмм мяса сверх плана — мощный удар по врагу.

Вот почему на подготовку скота к зимнему содержанию здесь обращено серьезное внимание. Уже сейчас закончен ремонт всех скотных дворов, стены их промазаны. Для молодняка оборудовано теплое, светлое помещение с 23 клетками. Кормами скот обеспечен пол-

ностью. Кроме того, заложено 30 тонн силоса.

Хорошо здесь дело обстоит и с кадрами животноводов. Например, доярка Гришанина Е. П. на ферме работает пять лет и любит свое дело. Телятница Крыкова М. уже 6 лет ухаживает за молодняком. В текущем году она сохранила весь приплод и вырастила 15 здоровых телят.

Эти успехи позволили колхозу досрочно и полностью выполнить свои обязательства перед государством по молоку — и мясоставкам. Колхоз только за 8 месяцев получил от МТФ более 15000 руб. доходов.

Колхоз "Штурм" имеет небольшую ферму, всего 48 голов крупного рогатого скота, но здесь есть все предпосылки к быстрому развитию поголовья и повышению продуктивности скота. Так должны работать в условиях военного времени все колхозы.

А. Лаптев.

УБИРАЮТ ОВОЩИ И КАРТОФЕЛЬ

Все колхозы Потгоровского сельсовета начали рыть картофель и уборку овощей. Вместе с уборкой лучший картофель колхозники сдают государству.

Так, колхоз "Большевик" уже сдал государству 70 центнеров картофеля. Кроме того, колхозники

приступили к сушке овощей для бойцов Красной Армии.

М. Хабров.

Начали рыть и сдачу картофеля государству колхозники сельскохозяйственной артели "Красный гремачик". Здесь же 24 сентября приступили к под'ему яиц. К. Х.

Забывтое решение

3 сентября на совещании районного комсомольского актива была оговорена инициатива Бакалдских комсомольцев по организации сушки картофеля, овощей и фруктов каждым комсомольцем для Красной Армии. Присутствовавшие на этом совещании секретари комсомольских организаций и актив единодушно заявили, что каждый комсомолец вполне сможет насушить 10 кг. картофеля и овощей.

Прошло уже 25 дней с тех пор. Казалось бы, сразу же после этого собрания комсомольцы района должны были приступить к осуществлению ценного начинания. Однако далеко не все взялись за это дело.

К сушке овощей и фруктов приступили очень немногие комсомольцы Кремницкой, Вугураинской (колхозной) и Наумовской первичных организаций, а остальные пока еще только думают об этом. Даже сами инициаторы этого мероприятия всего-навсего насушили только 12 кг. вишни.

Это свидетельствует о том, что многие секретари комсомольских организаций забыли о собственном решении и не только не помогли в этом колхозникам, но и сами ничего не делают, чтобы до конца выполнить свое обязательство.

Незавидную роль в этом занял и райком комсомола. Приняв решение, секретарь РК ВЛКСМ тов. Синева забыла проверить его выполнение, и получились разговоры вместо дела.

Секретари комсомольских организаций и все комсомольцы обязаны немедленно исправить ошибку. Взятое обязательство должно быть выполнено каждым комсомольцем, а РК ВЛКСМ обязан периодически контролировать выполнение своих решений.

"Все для фронта, все на разгром врага!" — под таким лозунгом должны работать комсомольцы в эти грозные дни великой отечественной войны.

С. Лебедев.

Постановление Исполнительного Комитета Московского Городского Совета депутатов трудящихся

21 сентября 1941 года
О временном запрещении в'езда эвакуированных лиц из г. Москвы

1. Запретить в'езд в Москву лиц, эвакуированных из г. Москвы, впредь до особого распоряжения Московского Совета.

Лицам, самовольно возвращающимся в Москву, продовольственных карточек не выдавать.

2. Предложить начальнику Управления Миллицей г. Москвы тов. Романченко запретить прописку эвакуированных лиц, самовольно вернувшихся в г. Москву, до особого разрешения Московского Совета.

3. Разрешить родственникам и знакомым эвакуированных лиц из г. Москвы посылать посылки эвакуированным с теплой одеждой, бельем и обувью весом до 8 кгр.

Председатель Исполнительного Комитета Московского Городского Совета депутатов трудящихся В. ПРОНИН.

Секретарь Исполнительного Комитета Московского Городского Совета депутатов трудящихся В. КУДРЯВЦЕВ.

Неделя производства танков для СССР в Англии

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС).

Как сообщает агентство Рейтер, английский министр военного снабжения Бивербрук обратился с телеграммой ко всем рабочим заводов, производящих танки, в которой указал, что вся продукция, которая будет выпущена этими заводами в течение семи дней, начиная с понедельника 22 сентября, будет отправлена в Советский Союз. Бивербрук призывает произвести в эту неделю как можно больше танков.

Это обращение Бивербрука вызвало производственный подъем среди рабочих. Корреспондент газеты "Дейли геральд", посетивший один из заводов, сообщает: обращение Бивербрука вывешено на самом видном месте. Рабочие значительно повысили производительность труда. Они работают с максимальной интенсивностью и стремятся выпустить как можно больше продукции. Рабочие изъявили желание удлинить рабочий день в течение этой недели.

Посол СССР в Лондоне Майский опубликовал обращение в связи с объявленной неделей производства танков для СССР.

Встреча представителей советской, английской и иранской армий в Тегеране

ТЕГЕРАН, 24 сентября. (ТАСС). 22 сентября вечером в офицерском клубе военным министром была устроена встреча командований советской, английской и иранской армий. Встреча прошла в теплой и дружественной обстановке.

РАСПРИ В ЛАГЕРЕ АНТОНЕСКУ

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Газета "Дейли телеграф энд Морнинг пост" пишет, что Антонеску приказал расстрелять 12 румынских генералов. Приказ был издан после того, как Антонеску посетила делегация, посланная этими генералами с требованием, чтобы Антонеску, как руководитель государства, заключил сепаратный мир с Советским Союзом. Они открыто заявили Антонеску, что "румынские солдаты отказываются воевать, потому что не хотят проливать кровь за Германию".

По словам газеты, Германия оказывает на Антонеску сильное давление с целью заставить его продолжать войну. Как одну из форм шантажа, немцы снова возродили активную деятельность железной гвардии. Хотя лидер железногвардейцев Хория Сима и приговорен румынским правительством к смертной казни, его сначала укрыли в итальянской дипломатической миссии, затем в германской и, наконец, тайно переправили в Германию. Несмотря на слухи, опровергающие пребывание Хория Сима в Германии, не приходится сомневаться в том, что он находится именно там. Немцы используют его для угрозы Антонеску, в случае, если последнему не удастся убедить румынскую армию продолжать поставлять пушечное мясо для немцев.

— Румынская армия, — заявляет газета, — истекает кровью. Германские раненые перевозятся с фронта на транспортных самолетах и обычно доставляются в безопасные зоны Австрии. Румынские же раненые перевозятся на обычных крестьянских телегах.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН